
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°,        2026

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Requer informações ao Ministro de Minas e Energia
sobre o aumento das tarifas de energia elétrica acima
da  inflação  e  seus  impactos  no  orçamento  das
famílias brasileiras.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116 do Regimento

Interno da Câmara dos Deputados, requeiro informações ao Ministro de Minas e Energia sobre o

aumento das tarifas de energia elétrica acima da inflação e seus impactos no orçamento das famílias

brasileiras.

Mediante a gravidade dos fatos, requeiro ao Ministério de Minas e Energia informações

acerca da elevação das tarifas de energia elétrica em patamar superior à inflação.  As seguintes

perguntas:

1 -Quais são as causas concretas para o aumento das tarifas de energia elétrica acima da

inflação, mesmo em períodos de relativa estabilidade econômica?

2 - Por que o Governo Federal não conseguiu implementar políticas eficazes para impedir

que os reajustes tarifários superassem o índice inflacionário?

3 - O Ministério reconhece falhas na gestão do setor elétrico que possam ter contribuído

para a elevação dos custos ao consumidor?

4  -  Qual  o  impacto  das  decisões  do  Ministério  na  composição  das  tarifas  atualmente

cobradas da população?

5 - Existem encargos setoriais ou subsídios que estejam onerando indevidamente a conta

de luz dos brasileiros? Por que não foram revistos até o momento?

6 - Que medidas concretas e imediatas serão adotadas para aliviar o peso das tarifas sobre

as famílias, especialmente as de baixa renda?
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7  -  O  Governo  admite  que  a  política  energética  atual  tenha  falhado  em  proteger  o

consumidor diante do aumento expressivo das tarifas?

JUSTIFICAÇÃO

O  aumento  das  tarifas  de  energia  elétrica  em  níveis  superiores  à  inflação  tem  gerado

crescente  preocupação  entre  os  brasileiros,  especialmente  diante  do  impacto  direto  sobre  o

orçamento familiar. A energia elétrica é um insumo essencial, e sua elevação contínua compromete

a capacidade de consumo das famílias.

Esse cenário evidencia possíveis deficiências na condução da política energética nacional,

seja na expansão da matriz elétrica, na gestão de custos ou na regulação do setor. A persistência de

aumentos acima da inflação sugere a ausência de mecanismos eficazes de controle e planejamento.

Além  disso,  a  estrutura  tarifária  brasileira  é  frequentemente  criticada  pela  presença  de

encargos e  subsídios  que encarecem o serviço  sem a devida  transparência.  A população acaba

arcando  com  custos  que  muitas  vezes  não  compreende,  o  que  reforça  a  necessidade  de

esclarecimentos.

Outro  ponto  relevante  diz  respeito  à  responsabilidade  do  poder  público  na  proteção  do

consumidor. O Estado deve garantir que serviços essenciais sejam prestados de forma eficiente e a

preços justos, o que claramente não vem ocorrendo diante dos aumentos recentes.

Diante disso, torna-se imprescindível que o Ministro de Minas e Energia preste informações

detalhadas sobre as causas do problema e apresente soluções efetivas. O Parlamento deve exercer

sua função fiscalizadora para assegurar transparência,  responsabilidade e equilíbrio nas políticas

públicas do setor elétrico.

Sala de Sessões, em de        de 2026

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal
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